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Aufgabe A)

EGS KGS BGS

Rein βre + rb β(RL + re) + re re + rb

β

mittel gross klein

Raus
1

g0

RG + rb

β
+ re � 1

g0

gross klein sehr gross

� kleiner Eingangswiderstand ⇒ BGS

� kleiner Ausgangswiderstand ⇒ KGS

� kleiner Ein- und Ausgangswiderstand

a.) Kombination von BGS + KGS, . . .
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b.) . . . als Schaltung mit einem Transistor . . .

RausR ein 50Ω

c.) . . . oder als rückgekoppelte Schaltung:

RF

RC

RL

Ue

RF

m RC Ueg−

eI

Ua

Ue

Ie =
Ue + gmRCUe

RF

⇒ Rein =
Ue

Ie

=
UeRF

Ue(1 + gmRC)
=

RF

1 + gmRC
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Aufgabe B)

e
u    (t)LO u  (t)DU0 Z a

a

u  (t)

i  (t)

Maschenumlauf für Za = 0:

uD(t) = U0 + ue(t) + uLO(t)

= U0 + u · cos(ωut) + v · cos(ωvt)︸ ︷︷ ︸
∆u

ia(t) = iD(t) ≈ a0 + a1∆u + a2∆u2 + a3∆u3

⇒ siehe Skript S. 87ff
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Aufgabe C)

1)

UBE

Ic

CL

RL

U1

U2

U1 RLCLU2

Ic

U1 C’CB
RLCLU2

Ic

C’’CB

5V

L 8

Ubias

c = Is e UT

UBE

I

Ube

E

B C
CCB

gmU

Cbe

be

E

B

Cbe

gmU be

C

CL � CCB

⇒ IC = gmU1 = − 1

ZL

U2

⇔ V U =
U2

U1

= −gmZL

ZL = RL ‖ CL =
RL

1
jωCL

RL + 1
jωCL

=
RL

1 + jωCLRL
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⇒ V U = − gmRL

1 + j ω
ω0

, mit ω0 =
1

RLCL

2)3)

gm =
IC

UT

=
ISe

Ube
UT

UT

=
10−16 A e

800 mV
26 mV

26 mV
= 0, 0887 S

f0 =
ω0

2π
=

1

2πRLCL

f0(RL = 10 Ω) = 160 MHz

f0(RL = 100 Ω) = 16 MHz

f0(RL = 1000 Ω) = 1, 6 MHz

|V U0(RL = 10 Ω)| = 20log(gm10 Ω) = −1 dB

|V U0(RL = 100 Ω)| = 20log(gm100 Ω) = 18, 9 dB

|V U0(RL = 1000 Ω)| = 20log(gm1000 Ω) = 39 dB

= 10 ΩLR

= 1000LR Ω

= 100LR Ω

40

20

|V|/dB

f/MHz

1,6 16 160


